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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Διονύσιος Σταμενίτης, με 
θέμα «Θεομηνία στο Δήμο Αλμωπίας», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Μέσω της ΣΑΕ 055 αρμοδιότητας του Υπουργείου Εσωτερικών και ειδικότερα του 
προγράμματος με κωδικό 2003ΣΕ05500005 και τίτλο «Επιχορήγηση των ΟΤΑ για “Πρόγραμμα 
πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες στους 
Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ βαθμού της Χώρας”», προβλέπεται η χρηματοδότηση, κατόπιν σχετικού αιτήματος 
των ενδιαφερόμενων οικείων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) σύμφωνα με την υπ΄ 
αριθμ. 10/7207/07-03-2017 (Α.Δ.Α.: Ψ65Π465ΧΘ7-4Ε8) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών. 
Επισημαίνεται ότι, το Πρόγραμμα αυτό υποστηρίζει αιτήματα που αφορούν ενδεικτικά σε κάθε 
είδους φυσική καταστροφή, όπως πλημμύρες, πυρκαγιές, σεισμούς, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, 
παγετώνες κ.λπ. και κάθε ενδιαφερόμενος φορέας έχει τη δυνατότητα να υποβάλλει πλήρως 
αιτιολογημένο ως προς την αναγκαιότητά του αίτημα, συνοδευόμενο από τα προβλεπόμενα 
δικαιολογητικά και η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών εξετάζει και αξιολογεί τα 
αιτήματα χρηματοδότησης που συνδέονται ευθέως με το Πρόγραμμα και εξυπηρετούν τους 
σκοπούς του. Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Αλμωπίας με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 19320/20-03-2020 
(Α.Δ.Α.: 6ΩΤΜ46ΜΤΛ6-Ω9Υ) απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών επιχορηγήθηκε με το ποσό 
των 116.000,00 €. Περαιτέρω, όσο αφορά στη θεομηνία της 7ης Αυγούστου 2020 που έπληξε το 
Δήμο Αλμωπίας, σας γνωρίζουμε ότι ο εν λόγω Δήμος υπέβαλε σχετικό αίτημα με το υπ’ αριθμ. 
12996/11-08-2020 έγγραφό του, το οποίο και αξιολογείται θετικά.

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει 
των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται 
από τη Βουλή των Ελλήνων. Με Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών 
(Κ.Υ.Α), η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη των 
επενδυτικών καθώς και των λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Αλμωπίας έχει προγραμματισθεί να χρηματοδοτηθεί κατά τη 
διάρκεια του τρέχοντος έτους με το ποσό των 406.020,00 €, για την υλοποίηση έργων και 
επενδυτικών του δραστηριοτήτων. Επισημαίνεται ότι είχε χρηματοδοτηθεί με το ίδιο ποσό και κατά 
το προηγούμενο έτος.
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Επιπροσθέτως, το Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να συνδράμει στην αντιμετώπιση των 
πρωτόγνωρων προβλημάτων που προκλήθηκαν από την πανδημία του κορονοϊού COVID-19, 
προέβη σε έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις των Ο.Τ.Α. με σκοπό τη λήψη μέτρων από τους Ο.Τ.Α. 
αποφυγής και διάδοσης του ιού.

Ειδικότερα και προκειμένου να διασφαλισθεί το παρεχόμενο έργο της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
ιδιαίτερα σε κρίσιμους τομείς της καθημερινότητας των πολιτών, με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 
30520/21-05-2020 (Α.Δ.Α.: 64ΧΒ46ΜΤΛ6-9Υ8) απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών 
επιχορηγήθηκαν εκτάκτως όλοι οι δήμοι της χώρας με συνολικό ποσό ύψους 75.000.000,00 € εκ 
των οποίων ο Δήμος Αλμωπίας επιχορηγήθηκε με το ποσό των 243.702,40 €. Η εν λόγω 
επιχορήγηση, πραγματοποιήθηκε βάσει των ίδιων κριτηρίων με τα οποία πραγματοποιείται και η 
μηνιαία τακτική επιχορήγηση των Δήμων της Χώρας από τους Κ.Α.Π. προς κάλυψη λειτουργικών 
και λοιπών γενικών δαπανών τους.

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι  ο Δήμος Αλμωπίας στο πλαίσιο της Πρόσκλησης IX 
«Κατασκευή ραμπών και χώρων υγιεινής για την πρόσβαση και την εξυπηρέτηση ΑΜΕΑ σε 
σχολικές μονάδες», του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» χρηματοδοτήθηκε με την υπ’ αριθμ. 
63236/29-09-2020 (Α.Δ.Α.: ΨΠΥΣ46ΜΤΛ6-Δ15) απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών  με ποσό 
ύψους 44.640,00 €.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, σε συνεργασία με την Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, διαμορφώνει ειδικό πρόγραμμα υλοποίησης αναγκαίων έργων 
αντιπλημμυρικής προστασίας, με πόρους που θα προέρχονται τόσο από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) του Υπουργείου Εσωτερικών, όσο και από το Π.Δ.Ε. της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας.
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